Connaitre la notion d’équation

-/ On considére I'équation 4y + 10 =6y - 7.

¢ 1 est-il une solution de cette équation ?
Et8,57

Dans chacun des cas suivants, dire si l'affirmation est
vraie ou fausse. Justifier la réponse.

2. -2 est une solution de I'équation —2x = —4.

b. 5 est une solution de I'équation x -5 = 0.

¢. 100 est une solution de I'équation % =10.

.—4estune solutlon de I’ equatlon x+7=-1.

g,’-@ On considére I'équation 2x + 3 =10 - 5x.
| * -1 est-il une solution de cette équation 7 Et0 7 Et 17
| Justifier les réponses.

Dans chacun des cas suivants, dire si I'affirmation est
<™, vraie ou fausse. Justifier la réponse.
¥ a.2 est une solution de I'équation 5 + t = 3t + 1.
| b.5est une solution de I'équation 5(t - 2) = 4t.
<. 3 est une solution de I'équation 2(t + 1) = t%.

Résoudre une équation

0 Dans chacun des cas suivants, dire si I'affirmation est
| vraie ou fausse. :

a. Pour résoudre I'équation x + 8 = 3, on ajoute 8 a |
chacun de ses membres.
b. Pour résoudre I'équation x - 3 = 5, on ajoute 3 & |
chacun de ses membres, :

| c. Pour résoudre I'équation 4x = 5, on soustrait 4 a |
; chacun de ses membres. {

| d. Pour résoudre I'équation 7x = 2, on divise par 7
chacun de ses membres.

| e Pourresoudrelequatlon = =1, onmultiplie par6
chacun de ses membres.

w Compléter les phrases suivantes,
| a. Pour résoudre I'équation x -4 =9, 0n ...
b. Pour résoudre I'équation 2x = 17,0n ...

. . . X |
<. Pour résoudre I"équation B =11,0on... g

. Pour résoudre I'équation x + (-3) =8, on ...

) Résoudre chaque équation.

a.-2+x=5 b.x+9=16
.6x=15 d.-5x=24
Ax+3x=49 f.-2x+7x=36

]

=

¢ Associer chaque équation de la colonne rouge a sa
solution de la colonne bleue.
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[ y*=8y y=2
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<< On considére I'équation 3(x - 2) = x - 4.
* Parmi les étiquettes suivantes, choisir celle qui
contient une affirmation juste.

y=4

S Rt Nocisc?

2 est une solution de
I'équation, mais pas 1. )

| 1estunesolutionde |
é ‘ I'équation mais pas 2. ‘

‘ Ni T ni 2 ne sont ‘
solutlon de|equat|on
1 4

A
m} Dans chacun des cas suivants, choisir I'étiquette cor-
(7%: respondant a la bonne réponse.

I L’equatlon 5x + 6 =10 a les mémes solutions que

%

E T |

E f x+6=2 H
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| b.léquation 3x—7=x+4ales mémes solutions que

I'équation :

% R |
dx=1 | 2x=11 |

— -
(21 Résoudre chaque équation.
L3
a,zx=5 bodx-3=11 . 7-8x=56

.6x-4=3x+14 2.9-2x=11+4x

‘::H 1. Développer et réduire I'expression :
5(x-3)-3x+7

Z.Résoudre I'équation 5(x - 3) - 3x+7=9.




Mise en équation

x désigne un nombre quelconque.
Exprimer a l'aide d'une expression littérale la plus
simple possible :
1. 11 de plus que x;
n.7 de moins que x;
-. 5 fois plus de x;
d. 3 fois moins de x.

@x désigne un nombre quelconque.
Exprimer a l'aide d’'une expression littérale la plus
simple possible :
a.le double de x;
b.le tiersde x;
. xaugmenté de 8;

d. x retranché de 13. J

@ Voici un programme de calcul :

- Choisir un nombre.
~ Multiplier par 5.
Ajouter 9.

En notant x le nombre choisi au départ, exprimer le-
nombre obtenu avec ce programme a l'aide d'une
expression littérale.

2. Quel nombre doit-on choisir au départ si I'on veut
obtenir 18 comme résultat ?

. Quel nombre doit-on choisir au départ si l'on veut
obtenir son double comme résultat ?

@ Dans un triangle A
| * Calculer la valeur des
| angles, en degrés, de

ce triangle.

‘-1 Avec un parallélogramme
L'unité est le centimetre.

« Trouver la valeur de x pour que ce quadrilatere soit
un parallélogramme.
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Q Je suis un nombre.

Multiplié par 2, puis augmenté de 5, je vaux 14.
* Qui suis-je ?

Je suis un nombre.
Multiplié par 4, puis retranché de 7, je vaux mon triple.
= Qui suis-je ?

Je suis un nombre.

Multiplié par 3, puis retranché de 4, je vaux mon double
augmenté de 1.

¢ Quisuis-je ?

| @ Agneés a 3 ans de moins que Soukeyna. Xander a le

double de I'dge d’Agnés. A eux trois, ils ont 107 ans.
* Quel age a Agnes ?

“1:. Unrectangle
| Lalongueur d'un rectangle fait 14 m de plus que sa
largeur. Le périmétre de ce rectangle mesure 378 m.

- Quelles sont les dimensions du rectangle ? @

Tu peux faire un croquis pour t'aider.



